

Ljubljano, so našli te dni blizu tam, kjer je umorjenec ležal; zakopana je bila pod zemljo, in nek lovsk pes jo je zasledil. Pripeljali so na mesto človeka (vojaškega begúna), ktereга imajo že več časa na gradu zaprtega, ker sum na-nj leti, da je on morivec, in mu glavo s sivimi lasmi pokazali ter ga vprašali: ali je to tisti človek, s katerim je potoval? Strašni pregled ga ni nič pretresel; rekel je, da utegne ta tudi kdo drug biti.

## Novičar iz domačih in ptujih dežel.

**Iz Dunaja.** Prvi občni shod tistih poslancev, ki so bili v poslednjem državnem zboru za prevdarek dnuarstvenih zadev našega cesarstva izvoljeni, bo 8. dan t. m.; baron Pillersdorf se je zavoljo bolehnosti odpovedal predsedništvu tega odbora.

— Še zmiraj se ponavlja govorica o premembi ministerstva, in pruski časnik „Kreuzzeitung“ hoče vediti, da sedaj starobirokatična stranka barona Lichtenfels-a, barona Gehringera in grofa Belcredi-a podkopuje državnega ministra zato, ker se je ogerskemu dvornemu kancelarju preveč udal, korarja grofa A. Forgača, ki je lani tisto hudo pismo v imenu primasa ogerskega zložil, za namestnika vélikega župana ostrogonskega pripustil itd.

— Vladna „Donauzeitung“ v nekem sestavku, v katerem resno želi sprijaznenje Ogrov proti temu, da priznavajo enojno avstrijsko vladarstvo in ravnopravnost vseh narodov pod ogersko krono, dokazuje, da ogerska dežela za 40 milijonov gold. premalo plačuje v državno kaso. Na to ji odgovarjajo ogerski časniki, da ni res, in „Pest. Lloyd“ celó pravi, da je Ogerska do leta 1848 celó 10 milijonov gold. preveč plačevala. Čigavo je pravo?

**Česko.** Iz Prage 2. jan. Deželni odbor je na predlog prof. Lambela, naj se napravi po deželi več šol za kmetijstvo, izvolil odbor, ki naj to važno zadevo v svoj prevdarek vzame, pa pri temu ne zabi, naj se naprava takih malih šol prepusti samostojni volji prihodnjih okrajnih občin (sosesk), eno véliko kmetijsko šolo (akademijo kmetijsko) pa naj napravi cela dežela. — Česki časnik „Čas“ se je skrčil v manjši listek; njegov prejšni vrednik dr. Krasa, ki je odpadnik postal národne stvari in se je v državnem zboru iz desne strani prekucnil na levico, je prejel od volivcov svojih pismo, v katerem mu naravnost pravijo, da je zgubil njih zaupanje, in če je pošten, naj se odpové svojemu poslanstvu. — Ob novem letu so pozdravili tukaj bivajoči južni Slovani dr. L. Rieger-a; ljubljene slovenskega naroda jih je srčno sprejel.

**Iz Verone.** 2. dan t. m. so prišli Njih veličanstvo cesar le-sem, slovesno sprejeti. Po audiencijah 3. in 4. dan t. m. so bili pričujoči pri različnih vojaških vajah in ogledali mnoge civilne in vojaške naprave; zvečer so se podali spet v Benetke nazaj, da ostanejo ondi čez sv. 3 kralje. 7. dan t. m. pridejo spet v Verono nazaj, da bojo ogledali še marsikaj, česar hočejo viditi. Povsod jih ljudstvo sprejema z veliko častjo.

**Laško.** Iz Turina. 3. jan. Kakor se kaže, bo ministerstvo Ricasoli ostalo, kar dosedaj še ni moč bilo, novo sestaviti.

— **Iz Rima.** Francozki poslanec Lavalette je iznova začel terjati v imenu svoje vlade, naj papeževa vlada odpravi bivšega neapolitanskega kralja Franca II. iz Rima. Sv. oče pa tega ne dovolijo in kralj sam je poslancu rekel, dokler sme papežev gost biti v Rimu, ne bo šel. Ker se kardinal Antonelli tudi resno ustavlja temu, da bi francozka armada posedla Alatri, in je francozkemu generalu Goyonnu rekel, da kaj takega se more le s silo zgoditi, se vidi iz vsega tega, da pridejo nove razprtije.

**Francozko.** Iz Pariza. Kar govori cesar Napo-

leon ob novem letu, ko mu pridejo poslanci unanjih vlad srečo vošit, veljá že več let kot prerokovanje, kaj bo novo leto prineslo. Radovedno je bilo vse, kaj bo letos rekel. Al orakel je bil letos kratkih besed. Rekel je cesar le to: „Preteklo leto je bilo osodepolno po hudih zavzdigih na več krajih sveta, in po nesrečah, ki so zadele vladarske rodovine. Nadjam se, da bo novo leto veselejše za narode in vladarje.“ Druge leta je poslancom roke stiskoval pri odhodu, letos je ni stisnil nobenemu. — Duhovščini pa po ogovoru škofa pariškega je rekel, da francozka duhovščina, ki se po svoji pobožnosti in čednosti tako lepo odlikuje pred svetom in ki dobro zapopada, da se Bogu mora dati kar je Božjega, cesarju pa kar je cesarjevega, se mora vsigdar zanašati varstva in poširene prijaznosti cesarjeve.

— Še zmiraj se govori po mestu od strašne nesreče, ki se je prigodila zadnji dan preteklega leta v predmestju tukajšnjem Montmartre. V neki kazini se je razpočila cev plinove (gazue) svečave, kakor je sedaj po večih mestih imajo, s takim strašnim ropotom kakor da bi bilo trešlo in se cela zemlja stresla. Razdjal je potres v hiši več izb; 22 ljudi v hiši in na ulicah je poškodovalo ali celo ubilo. — Ni se tedaj norčevati z gazno svečavo.

**Angleško.** Iz Londona. Kakor Palmerstonov časnik „Morning Post“ piše, še nič ni gotovo, da bi se Amerikanci z Angleži mirno spravili. 23. decembra je poslala angleška vlada svojo poslednjo besedo ameriški vladi. Kaj je odgovorila, se še ne vé.

**Turško.** Trije meseci so pretekli, kar je začel Omer paša vojsko zoper Hercegovince; opravil ni skorej nič; — pa tudi ustajniki so se goljufali, ker so mislili, da jim bojo Černogorci pomagali. Knez črnogorski pa je poklical vse vojvode domú, ki so pri Pivi se zoper Turke bojevali, rekši, da potrebuje vso brambo domá, ako bi turška vojska utegnila napasti Črnogoro.

## Prihodnjo nedeljo, 12. dan t. m.

bo „beseda“ z malim plesom v čitavnici. **Pelo se bo: Pozdrav bratinski,** kor Vilharjev, samospev: **Sarafan,** napev ruski, in pa **Stari Krajnec,** napev **J. Fleišmanov,** — četverospev: **Strunam,** napev **K. Mašekov,** — **Venec slovenskih pesem,** kor Nedvedov; ponavljala se bo v poslednji besedi s toliko radostjo sprejeta kratkočasnica: „Parlament o slovenskem govoru.“ — Po „besedi“ bo mal ples, v katerem tudi kolo.

**Listnica vredništva.** Gosp. dr. R. v G: „Umnega gospodarstva“ se dobi v Ljubljani kolikor Vam je drago, tudi 100 in še več iztisov. — Gosp. V. Ker. v Č: Iz srca radi bi vzeli vse; al take visokoučene stvari se gledé obilega števila naših čitateljev morajo le malo po malo v „Novicah“ tiskati. Da pa se pokaže svetu, da imamo mnogo možakov, ki se ne strašijo težavnih prevodov grških klasikov, prosimo, da nam po svojem prevdarku blagovolite poslati kak odlomek. — Gosp. A. Drag. P. na J: Vaš dopis kaže, da ste sposobni stopiti v vrsto slovenskih pisateljev; le lotite se spisov, ktere ste nam obljubili, samo poglavitne reči ne zabite: pišite po domače, to je, v duhu našega jezika, pa ne ptujega; mislite po slovensko, pa pišite ne zavito v dolgih perijodah, ampak v kratkih stavkih, prosto in lahko razumljivo; ne rabite preveč samostavnih imen (Hauptwörter), posebno abstraktnih se varite kakor živega ognja; glagoli naj nadomestujejo samostavne imena; namesto ptujih rabite domače slavenske izreke, prislovice, usklike itd., ki jih še veliko v narodu živí, pa se žalibog! še preveč pogrešajo v naši pisavi. Vsak jezik ima lastnosti svoje; teh se držimo, pa se ogibujmo ptujih.

## Kursi na Dunaji 7. januarja.

5% metaliki 67 fl. 30 kr.	Ažijo srebra 39 fl. 50 kr.
Narodno posojilo 81 fl. 90 kr.	Cekini 6 fl. 68 kr.